



送上党组织的温暖和关怀 市领导分赴各地开展“七一”慰问

本报讯（记者姚天 叶琳 陈峰）在中国共产党成立104周年之际，市领导马厉财、朱明连、陈剑等分赴基层，走访慰问部分老党员、生活困难党员，向他们致以节日的问候，并送上党组织的温暖和关怀。

市委副书记、市长马厉财赴箬横镇开展抓基层党建“五个一”活动。他先后走访慰问老党员张云祥和连小福，详细了解他们的身体情况和生活现状，叮嘱他们要保重身体，以积极乐观的心态对待生活，并要求相关部门用心用情做好老党员、困难党员等群体的服务保障工作，切实把党组织的关怀

落到实处。马厉财还认真听取了箬横镇深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况汇报，并指导“十五五”项目谋划工作、调研半年度经济指标完成情况。他要求，箬横镇要坚持学以致用，以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，持续改进工作作风，着力解决一批群众急难愁盼问题；要着力推动经济稳向好，扛起“经济大镇挑大梁”的责任担当，坚持产业为先、项目为王、效益为本，不断优化完善相关规划设计方案，做好跟踪督导落实，真正让一个个

项目成为经济社会高质量发展的坚实支撑；要成为城乡一体发展中的支点，在乡村振兴中实现共同富裕，做到立足实际，提高发展的平衡性、协调性、包容性，并积极向上升争取政策支持，让发展成果更好地惠及当地群众。

市人大常委会主任朱明连来到泽国镇慰问困难党员。鹤池社区的党员洪贵福因病长期吃药，生活较困难。桥头村的党员伍先进身患中风后遗症，身体状况欠佳。朱明连关切询问老党员的生活状况和身体情况，叮嘱他们多注意身体，有困难及时向组织反映。朱明连要求当地领导干部勤下基层，及时了解生

活困难党员的情况，在医疗救助、生活帮扶等方面主动靠前服务，以实际行动让困难党员真切感受到党的温暖，把组织关怀转化为他们生活的底气与信心。

市委副书记、社会工作部部长、政法委书记陈剑前往松门镇开展走访慰问。在困难党员张夏香和刘小夏家中，陈剑详细了解他们的身体状况、家庭情况和生活需求，并叮嘱镇、村干部要带着感情、带着责任、带着办法做好困难老党员关心关爱服务，落实落细各项帮扶政策，及时帮助解决急难愁盼问题，为他们老有所养、老有所乐创造更好的条件。

近日，在松门镇礁山渔港小镇项目一期工程施工现场，工人正在进行铝板幕墙安装作业。

礁山渔港小镇核心区改造工程是省“千项万亿”重大项目，也是我市推进“国家级沿海渔港经济区”建设的核心区块，总投资约27亿元，总用地面积约327亩，总建筑面积约38.5万平方米。工程分两期建设，一期为综合渔市区和冷链物流区，二期为产业发展区。一期去年已结顶，正在内部装修，目前装饰工程已完成80%，预计8月份交付。

记者徐伟杰 摄



90后党员捐献造血干细胞 用热血续写“军人担当”

记者 郑灵芝 通讯员 施文治
实习生 吴陈展 文/图

7月2日上午11时左右，在台州一家医院的造血干细胞采集室里，经过近5个小时的采集，来自温岭的90后党员蔡依男成功捐献170毫升造血干细胞混悬液。加上7月1日捐献的283毫升，他两日累计完成453毫升造血干细胞混悬液捐献。这份“生命的种子”第一时间被送往患者身边，为患者点燃生命的希望。蔡依男由此成为台州市第101例、浙江省第1229例造血干细胞捐献者。

从军营到基层 跨越11年的生命接力

蔡依男目前是新河镇应急中队的带班组长。2012年，他入伍成为一名海军战士。2014年，作为东海舰队某部战士，他与战友洪毅一同加入乐清造血干细胞骨髓库，在心里种下一颗“救人”的种子。三年前，他曾接到过一次配型电话，却因后续原因未能捐献，这成了他心中的遗憾。

今年5月，温岭市红十字会的电话再次响起，告知蔡依男与一名患者配型成功。“既惊喜又意外，像中了彩票一样开心，十万分之一的概率被我碰上了。”蔡依男毫不犹豫地答应了。蔡依男是个十足的动感男生，平时爱打篮球、踢足球、玩机车。为了顺利捐献，他坚持清淡饮食，调整作息，尽量不熬夜、不暴饮暴食。这位活力四射的运动健将变身养生达人，只为以最佳身体条件完成这场“生命接力”。

2021年，蔡依男在新河镇港北



居入党，军旅生涯与党员身份共同塑造了他“敢担当、乐奉献”的精神。“作为党员，能在建党纪念日开启这场捐献，特别有意义。”蔡依男的话语里透着坚定，“能救人一命，即便普通人也会义无反顾，更何况我是一名共产党员，这是我使命和担当。”

“当年我捐献时，他给我鼓劲，今天必须来给他打气。”战友洪毅的到来，让采集室里更添温情。两人同时入库，如今接力完成捐献，成为退伍军人传递“生命的种子”的佳话。

同事组团拉横幅致敬 大爱牵动着“小爱”

“蔡依男加油，你是好样的！”7月1日，新河镇应急中队的同事们带着锦旗和横幅来到医院。鲜红的横幅上，“为我们优秀的中国好青年蔡依男同志点赞”字样格外醒目。

正如同事陈楠所说：“他既展现了年轻人的热血，又诠释了大爱无疆的精神，是我们身边最鲜活的榜样。”受蔡依男感召，他的年轻同事们计划加入中华骨髓库。

“一开始担心对身体不好，我是不同意的。后来在他的一再劝说下，我特意去咨询了医生朋友才放心。”父亲蔡国富的态度从犹豫变为坚持，“他有这份救人的善心，做父亲的既心疼又自豪。这是在传播正能量，我为儿子感到骄傲！”

感谢信的双向奔赴 让善意再度传递

“谢谢您，给予我第二次生命的伟大天使！您的善行义举，不仅拯救了我，也温暖了世界。”7月2日，在造血干细胞捐献现场，当蔡依男读着受助者的感谢信时，眼眶不禁微微泛红。“能通过自己的力量帮助别人，本身就是一种幸运；收到这份感谢，让我觉得这份幸运在彼此心中都扎了根。”蔡依男说，这一刻真的太感动了，感觉所有的付出都值得。

当天完成造血干细胞捐献后，蔡依男第一时间给这位素未谋面的受助者回了信。“只盼着远方的你能早日康复，重获新生。要相信，这个世界从不缺少爱与温暖。”蔡依男在为受助者送去“生命的种子”的同时，用这封回信捎去了跨越距离的温暖与鼓励。短短数语，既是对生命的祝福，也将这份因捐献萌生的善意再度传递。

这场未曾谋面的“生命接力”，让两个原本平行的人生因爱交会。从受助者饱含感恩的倾诉，到捐献者传递希望的回信，双向奔赴的文字不仅串联起跨越时空的牵挂，更让“奉献”二字在善意的流转中越发闪亮。正如那缓缓注入受助者体内的造血干细胞，不仅联结着两个生命，也点亮了更多人心中的向善之念。

以“有价赔偿”护“无价生态” 我市首次开展生态损害赔偿增殖放流活动

本报讯（记者金帆 通讯员罗妮娜）7月1日，台州市生态环境局温岭分局在九龙汇公园创新开展生态损害赔偿增殖放流活动，共投放优质鲢鱼苗200万尾，开创了我市生态损害赔偿替代性修复的新模式。

活动现场，党员志愿者、环保志愿者以及我市特邀生态环境观察员共同参与放流。通过专业放流管道，一尾尾体长超过3厘米的健壮鲢鱼苗欢快地游入湖中。鲢鱼作为典型的滤食性鱼类，能有效摄食水体中的浮游生物，对防治水体富营养化具有显著效果。

据了解，这是台州市生态环境局温岭分局依法对违反《中华人民共和国大气污染防治法》的6家主体启动生态环境损害赔偿程序，首次采用“增殖放流”方式开展生态修复，由违法企业承担修复费用、环保部门全程监督实施，确保补偿资金专款专用、放流方案科学合理。这不仅有助于修复水域生态、维护生物多样性，也体现了“生态有价、损害担责”的法治原则。

“通过增殖放流等形式推动生态修复，将‘生态违法者’转化为‘修复参与者’，不仅弥补了生态损失，也促成了全民环保共识。”市特邀生态环境观察员戴安娜说道。

接下来，我市将进一步完善“谁污染、谁治理，谁破坏、谁修复”的生态补偿机制，积极探索多元化生态修复模式，推动绿色发展理念深入人心，实现生态效益与经济效益双赢。“我们将积极探索以‘补种复绿’‘护林护鸟’等新方式开展替代修复，以‘有价赔偿’护‘无价生态’，为美丽温岭建设保驾护航。”台州市生态环境局温岭分局自然生态与监测信息科负责人骆欢欢表示。

太平商业新地标开业



本报讯（记者姚天 通讯员张鲜红/文 记者章毅/图）6月28日，太平街道核心区域商业新地标——乐慧城综合体开业。备受市民关注的乐慧城不仅是集餐饮、娱乐、休闲于一体的商业综合体，也是区域商业发展的重要里程碑，标志着继新天地、CC广场之后，太平街道又一现代化商业地标的崛起。

乐慧城综合体坐落于太平街道北山公园内，紧邻中华路、东辉北路、保塔路等主干道，项目总投资1.5亿元，用地面积1.38万平方米，总建筑面积4.2万平方米，包括地上3层、地下1层，于2023年1月动工建设。项目周边以高端住宅为主，交通网络四通八达。

记者从太平街道获悉，针对距离银泰商圈较近及体量相对较小的特点，乐慧城以差异化经营为核心，聚焦“品质生活、文化体验、社交空间”三大方向，通过特色业态布局打造独特消费场景，与周边商业形成互补。在业态规划方面，乐慧城大幅缩减传统商业零售比例，引入大型精品商超、特色餐饮、休闲会所、高端会馆及亲子游乐等现代生活需求业态。其中，三层以高端餐饮与文化教育为特色，二层着力打造餐饮社交场景，一层则以运动、零售与生活配套为主。

“这个商业综合体拥有显著的区位优势，未来我们将把它打造成当地‘文商旅’消费集聚中心。”乐慧城综合体相关负责人介绍。目前，乐慧城已吸引了古茗、禾太公、名创优品、三和超市等60多家商家入驻。作为台州首家空中花园主题餐厅，禾太公融合自然景观、音乐演出与网红餐饮，将成为年轻客群的夜间消费打卡地。

作为温岭城市核心区的重要板块，近年来，太平街道围绕发展所需、顺应民心所向，全力攻克发展堵点、民生难点，持续提升中心城区商业首位度，强化首店引领，打造商圈经济品牌和夜经济集聚区。乐慧城综合体的开业，是太平街道推动城区西北区块发展的坚实一步。该项目有望成为西北区块的商业核心，带动周边协同发展，提升整体商业价值和竞争力。

太平街道相关负责人表示，今年将持续发力，进一步完善城市功能、提升主城区形象与活力。未来，街道将持续优化营商环境，并探索利用周边空间打造特色消费场景，全方位满足居民需求，以精细化治理提升城市“烟火气”。